

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名  
创刊于1949年7月1日

2014年6月

12日

星期四

甲午年五月十五

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12884号

今日16版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风3级 温度 最高33℃ 最低23℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

## 我省十项重点民生工程拟办46件实事

### 包括住房就业教育医疗等方面

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳) 确保全省全年城镇新增就业100万人以上、城乡居民人均基本公共卫生服务经费标准不低于30元……昨日,省政府办公厅印发《2014年河南省十项重点民生工程工作方案》,提出一揽子改善民生计划,共十大项46个小项。

#### 城镇新增就业超百万人

按照《方案》,今年,确保全省全年城镇新增就业100万人以上,失业人

员再就业35万人,帮助困难人员就业12万人,新增农村劳动力转移就业80万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,动态消除“零就业”家庭。全年发放小额贷款贷款80亿元,完成各类职业技能培训300万人次。

#### 企退人员养老金再涨10%

从2014年1月1日起,我省将企业退休人员基本养老金平均水平再提高10%。养老方面,支持10个养老项

目开工建设。新建16个集养护、康复、托管于一体的县级社会福利中心。选择3个省辖市、1个县建设残疾人康复中心或托养中心。

#### 新开工建设保障房64万套

今年,我省将新开工建设各类保障性住房64万套,其中,公共租赁住房16万套,棚户区改造48万套;基本建成27万套。力争完成农村危房改造12万户。(下转三版)

### 最高法院院长周强莅郑调研指导时强调

# 提高办公和办案效率 营造良好法治环境 更好地服务群众和地方经济社会发展

刘满仓吴天君陪同

本报讯(郑州报业集团记者 王继兵 刘俊礼)昨日,最高人民法院院长周强在郑州调研指导工作时强调,要大力发扬人民司法优良传统,勇于改革创新,牢牢坚持司法为民公正司法,自觉服务大局,以司法公开为抓手,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。

最高法院办公厅主任于厚森、最高法院刑五庭庭长高贵君参加调研。省委常委、省委政法委书记刘满仓,省委常委、市委书记吴天君,省法院院长张立勇,市领导胡荃、薛云伟、吴忠华以及郑州市中级人民法院院长于东辉陪同调研。

周强先后来到郑州市中级人民法院和高新区法院,看望慰问法院干警,了解他们工作和学习情况。在郑州中院网书茶社、清风茶社、法官业务咨询小组会议室,周强向法官们了解受理案件情况,询问他们对现行司法制度的意见建议,要求法官们坚定信心,采取多种形式,深入基层化解矛盾,解决群众立案难、执行难问题。在听取郑州中院网络拍卖情况汇报后,周强对这一做法给予充分肯定。他指出,信息化是一项基础性、战略性、全局性系统工程,通过信息技术手段加强审判管理,解决执行难、规范司法行为、促进公正司法,是新时期人民法院实现自身科学发展的重要途径。

在郑州高新区法院,周强与法官李建涛谈心交流,鼓励基层法官充分发挥法律在服务大局、促进社会和谐中的作用,让更多的群众因接近司法、参与司法、了解司法,而更加理解和支持司法,增强司法公信力。他希望郑州市法院系统认真贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标,坚持服务大局、司法为民、公正司法,忠实履行宪法和法律赋予的职责,以践行党的群众路线教育实践活动为契机,牢牢坚持司法为民公正司法工作主线,不断提高办公和办案效率,努力营造良好法治环境,更好地服务群众

和地方经济社会发展。在视察郑州三全食品股份有限公司、郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目、中铁装备有限公司时,周强详细了解郑州市加快打造国际化、现代化立体综合交通枢纽,以大枢纽带动大物流,以大物流带动大产业,以产业发展带动城市要素聚集的生动实践,并给予高度评价。他认为郑州市积极抢抓中原经济区和航空港实验区重大历史机遇,在建设国家中心城市进程中书写了辉煌篇章,希望郑州市以习近平总书记在郑调研期间的重要讲话为动力,进一步创新发展,努力提升郑州市综合竞争力和影响力。

### 要闻简报

昨日下午,市委书记吴天君带领市直有关部门负责人到经开区调研郑欧班列运营情况和郑州国际陆港建设情况。

### 为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

#### 市领导走村入户蹲点调研

本报讯(记者 李颖)昨日,市委副书记、市政协主席王璋深入荥阳市环翠峪管委东沟村,察民情、听民声,就教育实践活动、长效机制建设及帮扶工作蹲点调研。

东沟村是省级贫困村,王璋走进村民家中,与村民围坐在一起拉家常、听建议,当了解到村民面临的最大问题是生产生活用水短缺、交通不便、农业产出效率低时,王璋叮嘱,要针对群众反映比较强烈的问题,积极做好帮扶,尽早解决吃水用水难和交通问题,着眼长远统筹规划,让村民早日脱贫致富。

在随后召开的座谈中,王璋提出,要把开展“学习焦裕禄精神,深入基层察民情听民声活动”作为教育实践活动的重要载体,扎实有效开展下去,把活动落到实处,确保不走过场。要真正沉下去、着实干、见成效。沉下去关键要沉身、贴心、真情;着实干关键要务实、务实效、成合力;见成效关键要抓住重点、凝聚力量、持续发展。要怀着深厚的感情用心帮群众解决问题,以敬畏之心、感恩之心、内疚之心切实为民谋利;要为民“造血”“输血”“补血”“活血”,不让农民“失血”,抓好帮扶。

关于教育实践活动,王璋提出,要突出“群众路线”这个主题,突出查摆问题这个关键,突出“为民务实清廉”这个目标,推动教育实践活动健康发展;关于长效机制建设,王璋说,荥阳要继续发扬好经验好做法,通过网格化管理长效机制提升干部素质、工作效能和机制运行水平,在长效机制的有益探索上取得更大成就,为全市提供示范。

## 察民情 听民声 问民计 解民忧

### 市委统战部进村庄访企业

本报讯(记者 武建玲)昨日,市委常委、统战部长王跃华带领市委统战部班子成员赴登封市颍阳镇王堂村,了解企业发展情况,入户察民情听民声,听取村民对党委政府的意见、建议。

王跃华一行首先实地察看了位于颍阳镇王堂村的登封华榕养殖有限公司,听取企业发展情况介绍。随后,王跃华一行又深入颍阳镇王堂村部分困难群众家中,详细询问群众居住环境、生活情况和经济状况,并听取他们对党委、政府工作的意见建议。了解到生产生活用水严重短缺是当前该村群众面临的最大难题时,王跃华表示,将会积极协调相关部门,尽快解决群众生产生活用水难问题,使村民早日享受到群众路线教育实践活动带来的实惠。

## 今年力争超百亿产业集聚区达18个

### 市政府公布工作方案定目标 计划建成超亿元项目120个

### 市领导赴中牟调研产业集聚区建设

本报讯(记者 李娜)昨日上午,市人大常委会主任白红战来到中牟县,就产业集聚区和重点项目进展情况调研。

白红战一行来到河南万邦国际农产品物流股份有限公司、东风日产发动机缸体缸盖中牟工厂、比克新能源新材料产业园、郑州泰新汽车内饰件有限公司第二工厂、郑州上河电器有限公司、梦之旅规划展览馆等地,了解企业发展及产业集聚区建设情况。

据悉,今年前4个月,中牟县4个产业集聚区共完成固定资产投资30.1亿元,同比增长35%。拿出49亿

元用于产业集聚区基础设施建设,新开工亿元以上项目11个。

白红战说,中牟县产业集聚区突出主导产业,发挥区位优势,在农产品、汽车制造、物流等特色产业方面不断加大做强。他希望中牟县围绕主导产业“做大文章、做大文章”,即在引进国际先进企业、扩大市场份额上大做文章;在增强技术含量、提升研发能力,提升产业集聚区在全省的影响力方面做大文章,推动经济平稳健康快速发展。

市人大常委会秘书长王福松参加调研。

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府办公厅印发通知,向社会公布《郑州市2014年产业集聚区建设专项工作方案》。

按照方案部署,我市产业集聚区将力争实现规模以上工业企业增加值1500亿元,完成固定资产投资1800亿元,实际利用市外资金600亿元,实现主营业务收入8500亿元,从业人员超过80万人,新增7万人以上。坚持突出培育特色产业链条,形成1个主营业务收入超过2000亿元、2个超过1000亿元、5个超过300亿元、6个超过200亿元、4个超过100亿元的产业集聚区。

以先进制造业和高端服务业为方向,瞄准国内外500强和行业前20强企业,力争再引进50个“三

力型”重大项目,促进全市产业结构优化升级。各省级产业集聚区新引进1-2个以上行业龙头企业或投资10亿元以上龙头型、基地型项目,各工业专业园区新引进1个以上行业龙头企业或投资5亿元以上龙头型、基地型项目,带动形成产业集群发展优势。重点抓好200个符合主导产业标准、辐射能力强的重大项目,力争完成投资亿元以上项目200个,建成投产项目120个。

进一步提升产业集聚区交通运输保障能力,力争新建集聚区内道路380公里,实现产业集聚区内交通路网全覆盖。优先实施产业集聚区与主城区和县城的快速路建设,重点推动G107线东移改建、

四港联动大道南延、G310线中牟境改建工程、大学路南延西南绕城高速至S323段新建工程、郑登快速路等工程。

按照“群众为本、安置优先、就业优先”原则,参照城市棚户区改造政策加大对大型安置社区的财政支持力度,积极稳妥推进产业集聚区规划区及周边3公里范围内172个村庄的拆迁工作。力争开工建设安置房面积400万平方米,建成安置房180万平方米。根据产业集聚区发展的特点、人口发展趋势,科学预测学龄人口数量,按照国家标准,合理配建中小学、幼儿园,促进从业人员生活便利化。鼓励引导下岗失业人员、失地农民、外来务工人员等在产业集聚区就业创业。

## 巴西世界杯 明晨揭幕

### 本报明起推出专版《王的盛宴》

6月13日04:00

巴西 VS 克罗地亚

北京时间6月13日凌晨4点,全球瞩目的2014年巴西世界杯揭幕战将在圣保罗的伊塔盖拉球场举行。

为全方位报道这一盛事,本报明日起推出巴西世界杯专版《王的盛宴》。

详细报道见8版

## 我市召开经济财税运行研判分析会

本报讯(记者 侯爱敏)昨日下午,我市召开1-5月份经济财税运行研判分析会。会议分析了前5个月全市经济财税工作情况,研判了当前形势,安排部署了下一步工作。市委常委、常务副市长孙金献出席会议。

前5个月我市主要经济指标虽然有所回落,但仍处于合理增长区间,与全国、全省的发展态势相契合、相一致;我市财税工作呈现好态势的同时,也面临着严峻形势。

关于下一步工作,孙金献提出重点关注8项工作:一是各级各部门要找准个性化、差异化问题,采取有力措施,持续提升财税工作水平;二是以省市重点项目建设为抓手,加快推进招商、签约等各项工作,为

财税增收提供可持续保障;三是持续深化投融资体制改革,推动形成“立融管用还”全产业链发展,有效破解资金瓶颈;四是站在支持经济发展、带动财税征收的角度,看待和分析土地管理制度改革,推动实现土地节约集约利用;五是以市场为导向,探索建立产业发展基金,解决主导产业培育问题;六是落实好中央、省市关于支持小微企业健康发展的有关政策,有效破解“三难一贵”问题,推动实现稳增长、调结构、促转型;七是要高度重视并抓好省市重点项目、规模以上和批发零售企业统计入库工作;八是要持续深化行政审批制度改革,营造亲商、安商的优良政务环境。

## 铁路下月调图 涉及郑铁88趟

本报讯(记者 暮春洁)今年7月1日零时起,全国铁路实施新的列车运行图。据了解,此次调图涉及郑州铁路局列车共88趟,目前郑州东站站日开行高铁121趟,调图后预计将增至150多趟。执行新列车运行图后,郑州东站将持续逢车必停。

根据铁路总公司发布的全路调整列车运行图,今年全国铁路增开60.5对旅客列车,其中增开53对动车组列车。运行图调整后,全国铁路开行旅客列车总数达到2447对,其中动车组列车1330对。调图后,成都将开通至

郑州、武汉、上海等地的动车。根据铁路部门提供的列车时刻表,成都到郑州动车全程约12小时,比此前最快的列车用时缩短约5个小时。新增开的直通旅客列车中,涉及郑州铁路局的共有7对。分别为北京西至南宁的G421/2次,石家庄至南宁的G423/4次,郑州东至桂林的G425/6次,郑州至成都(成都东)的D2201/2次,北京西至贵阳的T149/50次,成都至烟台的K678/5、K676/7次,深圳至青岛的K1688/5、K1686/7次。(下转三版)

## 丹江碧水润绿城

### ——写在南水北调干渠试通水之际

本报记者 朱华

南水北调试通水,丹江水20日抵郑的消息让市民兴奋不已:盼了那么多年,终于要喝上丹江水了。

#### 郑州段全长129公里

2002年12月27日,时任国务院总理朱镕基宣布:南水北调工程全面开工!2003年12月30日,南水北调中线工程正式开工。

南水北调郑州段开工是在2009年7月28日。南水北调工程规划较早,但

郑州市城市化发展的突飞猛进让规划落实起来十分不易。

南水北调中线一期工程郑州段全长129公里(其中市区60公里),途经新郑、郑州航空港区、中牟、管城区、二七区、中原区、高新区、荥阳3县(市)5区,涉及22个乡镇(办事处)、119个行政村,共需征用工程建设用地6.37万亩,其中临时占地3.30万亩,永久占地3.07万亩;需搬迁居民5748人,拆迁各类房屋面积约80万平方米,拆迁企事业单位151家,农副业300家;需迁建电力、通信、管道、军事设

施等各类专项管线设施1038条(处);需拆迁军事设施29处,需完成郑州市165座跨渠桥梁的征地拆迁任务……

自郑州段正式开工以来,市委、市政府坚持“以人为本、和谐征迁、刚性政策、亲情操作”的原则,在时间紧、任务重、难度大、要求高的情况下,查难点、攻难关、解难题、化纠纷,使得南水北调各项工作轰轰烈烈地开展起来。

结合实际,我市利用弃土填沟(坑)造地近1万亩,新建后靠集中安置村9个,解决搬迁群众生产生活安置费

9579.16万元,市委、市政府投资60亿元新改扩建跨渠桥梁46座,及时恢复了道路、电力、机井等基础设施,受到国务院南水北调办公室、省政府的充分肯定。

#### 干渠征迁迎难而上

南水北调中线工程郑州段的主要工作有三项:干渠征迁、丹江口库区移民安置和配套工程建设,而征迁最难。它就如一座堡垒,需要郑州上上下下齐心协力,努力拼搏去攻克它。(下转三版)